

2016, 大国政要的“愿望清单”



2015年国际政坛上,他们作为大国领导人,一言一行广受关注。2016年,他们仍将活跃在国际舞台上,但又有着不尽相同的施政重点和优先事务。随着新一年到来,他们也许早在心中列下自己的“愿望清单”,而这些愿望也将关系到今后一年的国际大局。

据新华社



坚心愿望

奥巴马: 留下政治遗产

此外,奥巴马还打算寻求国会合作,在枪支管控、关闭古巴关塔那摩监狱等方面寻求突破。

尽管奥巴马把推动国会批准TPP协定列为2016年施政的首要目标,但多名政府官员和学者指出,在全球反恐形势日趋严峻的背景下,防范美国遭遇恐怖袭击、确保国土安全,才应是奥巴马的第一要务。

奥巴马的新年愿望应该还包括“继任者是民主党人”这一条,而他也将为此努力。

编者点评 我有一个梦想……



揪心愿望

默克尔: 解决难民困局

之是一位信念坚定、敢于拍板的政治人物”。

正因为在难民危机中赢得声誉,《金融时报》、美国《时代》周刊等媒体都把默克尔评为2015年度人物,英国《经济学人》杂志也以她为封面,称之为“不可或缺的欧洲人”。

不过,随着难民人数迅速增加至上百万,达到数倍于往年的规模,默克尔所属政党德国基督教民主联盟(简称基民盟)和政府内部开始出现不同声音,地方政府和民众的态度也发生反转。有媒体评论,在2016年,默克尔最大挑战在于能否兑现有关难民问题的承诺,这将直接关系其政治前途。

编者点评 只有宽广而聪慧的心灵始终能发现友爱之情。



野心愿望

安倍晋三: 修改和平宪法

日本行使武力的和平宪法。安倍此前透露将在2016年夏季参议院选举后就修宪举行全民公投,因此这次参议院选举结果尤为重要,自民党和公明党组成的执政联盟能否继续掌控国会两院直接关系到安倍的修宪动议。但无论选举结果如何,安倍的修宪野心势必会引发地区紧张局势,并遭到国内和国际社会的强烈反对。

安保法案通过后,安倍在2016年将着手实现其最大的政治野心:修改束缚

编者点评 曾经发生过的事情不可能忘记,只不过是想不起而已。



雄心愿望

普京: 借反恐突出外交重围

话中,普京在全程58分钟里用了四分之一时间,专谈国际恐怖威胁和反恐问题。

自去年3月美欧因乌克兰危机施加多轮制裁以来,普京领导的俄罗斯一度陷入内外双重困局。但随着在叙利亚举起反恐大旗,普京不仅巩固了俄在中东的军事存在和战略利益,而且在外交上实现突破,拉近与法国等西方主要国家的关系。而且如普京日前所言,俄罗斯和美国在解决叙危机关键问题上已经立场相近。

编者点评 如果打架不可避免,那就先动手!



痛心愿望

奥朗德: 祈盼国家安全

全体系,加强对可疑分子的防范和监控,尤其是防止“独狼”式袭击。有观点认为,对于奥朗德来说,最根本的还在如何应对国内穆斯林族群,使其更好地融入法国社会,但这项工作显然难以在一朝一夕内完成。

此外,巴黎恐袭发生后,法国国内民族主义和种族主义抬头,针对穆斯林族群的敌意和攻击行为显著增加,这已经导致法国政治风向发生微妙变化,极右翼政党国民阵线的影响力不断增强。因此,奥朗德在2016年也需要考虑应对国内政坛变化。

编者点评 承受痛苦,比死亡更需要勇气。



闹心愿望

卡梅伦: 平稳应对脱欧公投

提出的欧盟改革方案成为主要议题之一,相关协商取得“重要进展”。按照欧洲理事会主席图斯克18日的说法,与会领导人尽管对改革表示担忧,但还是展示了可能“妥协”的意愿。

在英国内,最近几个月多次民调显示,支持留在欧盟和退出欧盟的民众比例相当,都在40%上下。但值得注意的是,英国各政党中,“疑欧派”支持率看涨,即便在卡梅伦领导的保守党内部也存在分歧。

关于英国脱欧,卡梅伦2016年要忙活的其实有两件事:让英国留下,且要留在“改革后的欧盟”。要完成这两件事,免不了一番艰难努力。

编者点评 脱欧还是不脱欧,这是一个问题!